

II Форум бібліотекарей Беларусі

«Гуманітарна-просветительская деятельность библиотек в контексте общечеловеческих ценностей и белорусской государственности»

19–21 мая 2011 г. ● г. Минск ● Логойский район, пансионат «Рудня»



*Материал
читайте
на с. 6–8*

II Форум библиотекарей Беларуси



Главный библиотекарь
НИО библиотековедения
Национальной библиотеки Беларуси

19–21 мая 2011 г. состоялся II Форум библиотекарей Беларуси «Гуманитарно-просветительская деятельность библиотек в контексте общечеловеческих ценностей и белорусской государственности».

Его организаторами выступили Министерство культуры Республики Беларусь, общественное объединение «Белорусская библиотечная ассоциация», государственное учреждение «Национальная библиотека Беларуси» и Логойский районный исполнительный комитет. В этом значимом для всей библиотечной отрасли событии приняло участие свыше 300 делегатов из всех регионов республики: представители государственного и общественного управления библиотечной отраслью, руководители и ведущие специалисты библиотек и образовательных учреждений.

Форум торжественно открылся в Минске на базе Молодежного театра эстрады. В приветственном слове Министра культуры Республики Беларусь Павла Павловича Латушко (читайте на с. 7), зачитанном на открытии форума, была подчеркнута миссия библиотечных учреждений в сохранении культурной памяти народа, важная роль библиотек в формировании системы ценностей, традиций и мировоззрения общества. Было акцентировано внимание на том, что проблемы библиотек постоянно находятся в поле зрения Министерства культуры Республики Беларусь и решению многих из них будет способствовать реализация мероприятий Государственной программы «Культура Беларуси» на 2011–2015 гг.

Далее с приветственным словом к собравшимся и пожеланиями им плодотворной работы обратились Председатель Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по образованию, культуре, науке и научно-техническому прогрессу Владимир Матвеевич Зданович (читайте на с. 8) и Председатель Центрального комитета Белорусского профсоюза работников культуры Наталья Петровна Авдеева, выразившие свою готовность к дальнейшему сотрудничеству с библиотечным сообществом для его поддержки и развития.

Вниманию участников пленарного заседания были предложены также содержательные доклады начальника управления учреждений культуры и народного творчества Министерства культуры Республики Беларусь Владимира Николаевича Шевелева и Председателя Белорусской библиотечной ассоциации, директора Минской областной библиотеки им. А.С. Пушкина Натальи Станиславовны Чуевой (читайте на с. 9).

Первый рабочий день форума продолжился на базе Белорусского государственного университета культуры и искусств, где был организован круглый стол на тему «Эффективное использование кадрового потенциала библиотек: организационно-управленческий аспект» с участием представителей Министерства культуры, Министерства информации, Министерства труда и социальной защиты и Национального статистического комитета Республики Беларусь. Участники круглого стола обсудили наиболее актуальные проблемы библиотечной кадровой политики, обеспеченности библиотек квалифицированными специалистами, а также нормативного правового регулирования деятельности библиотек. Была подчеркнута необходимость пересмотра существующих подходов к показателям отнесения библиотек к группам по оплате труда, статистическому учету деятельности библиотек, квалификационным требованиям к специалистам библиотек в условиях внедрения в библиотечную практику информационных технологий.

Второй день форума, прошедший в Логойском районе в пансионате «Рудня», включил в себя работу трех секций, на которые было заявлено свыше 35 докладов.

Наибольшее количество докладов было представлено на секции 1 «Роль библиотеки в сохранении и развитии национальной культуры, науки и образования». Выступающие на ней специалисты делились с коллегами своими достижениями в области гуманитарно-просветительской деятельности, духовно-морального и патриотического воспитания пользователей, развития их интеллектуально-творческого потенциала, формирования читательской активности и продвижения чтения в целом.

Трибуной по обмену передовыми идеями стала секция 2 «Инновационная деятельность библиотек». Докладчики секции – представители библиотечных учреждений разной ведомственной принадлежности – поделились наработками по внедрению новшеств в такие направления библиотечной деятельности, как создание информационных ресурсов, обслуживание пользователей, научно-методическая и проектная работа.

Актуальным вопросам кадрового обеспечения библиотечной деятельности была посвящена секция 3 «Подготовка библиотечных кадров: проблемы и решения».

Церемония закрытия II Форума библиотекарей Беларуси состоялась 21 мая. При подведении его итогов

Афіцыйна

были отмечены важность проведения подобного мероприятия для библиотечной отрасли, высокий организационный уровень форума, злободневность поднятых на нем проблем. Принято решение о сохранении выбранного формата мероприятия и периодичности его проведения. Обсуждались возможности выбора «библиотечных столиц» Беларуси в различных регионах республики и организации форума на их базе. Были высказаны пожелания о более активном участии в профессиональных встречах такого уровня библиотекарей сельских библиотек, а также молодых специалистов. Поддержана инициатива о публикации лучших докладов форума на страницах ведущих профессиональных изданий – журналов «Бібліятэчны свет» и «Бібліятэка прапануе», сборника статей «Бібліятэчны веснік».

Все прозвучавшие на мероприятии конструктивные предложения по дальнейшему развитию библиотечного дела страны лягут в основу Резолюции форума (www.nlb.by; www.bla.by).

МІНІСТАРСТВО КУЛЬТУРЫ РЕСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ
БЕЛАРУССКАЯ БІБЛІАТЭЧНАЯ АСОЦЫЯЦЫЯ
НАЦЫАНАЛЬНАЯ БІБЛІАТЭКА БЕЛАРУСІ
ЛОГІСЦЫСЬКА-РАЙОННЫ ІСПОЛНІТЕЛЬСЬКІ КОМІТЭТ

II Форум
библиотекарей
Беларусі

**Гуманітарна-просветіцельская
дзейнасць бібліотек
в контексте общечеловеческих
ценностей и белорусской
государственности**

Мінск, Рудня,
19–21 мая 2011 г.

МІНСК 2011

